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Anotacija

Metodiska materiala adresats: matematikas skolotaji.
Darba meérkis: noteikt skoléna apgiitos sasniedzamos rezultatus macibu rezultata noveérteéSanai
un dokument&Sanai par tému: kopas, kombinatorika, varbiitiba.
Sasniedzamie rezultati izglitojamajiem:

1. izmanto programma ietvertas zinas;

2. apliecina programma noraditas prasmes;

3. veic programma noraditos kompleksos uzdevumus;

4. parada ieradumus, kas balstiti vertibas
Uzdevumi: darbs izstradats 3 variantos; darba ieklauti 8 uzdevumi, kas ietver programma
noraditos sasniedzamos rezultatus.
Praktiskais pielietojums:
1) lIzstradatas darba lapas paredz&ts lietot t€mas apguves nosléguma vértésanai.
2) Vertésanas rezultatus var izmantot, lai uzlabotu skoléna sniegumu, izvertétu macibu procesa
izmantotas metodes, pienemtu [@mumus par turpmako darbu.
3) Var izmantot ari citadi: parveidot, papildinat, uzdot ka majas darbu vai ka darbu ar
pétnieciska darba elementiem attalinataja macibu procesa U.cC.
Paredzamie rezultati:

1. darba ieklautie uzdevumi sniegs objektivu priekSstatu par t€mas apguves limeni,

2. izstradato parbaudes darbu izmantos citi skolotaji;

3. Dbalstoties uz parbaudes uzdevumiem, skolotajam biis vieglak sagatavot uzdevumus

stundas darbam.



Metodiska materiala apraksts

Nodarbibas tema: Nosleguma parbaudes darbs - kopas, kombinatorika, varbiitiba
Stundu skaits: 40 min

Merkis: noteikt skoléna apgiitos sasniedzamos rezultatus macibu rezultata noveértéSanai un
dokumentg€Sanai par tému: kopas, kombinatorika, varbitiba.
Uzdevumi:

1. izmanto programma ietvertas zinas;

2. apliecina programma noraditas prasmes;

3. veic programma noraditos kompleksos uzdevumus;

4. parada ieradumus, kas balstiti vertibas

Nozimigakie jedzieni : kopa, apakSkopa, izlase, sakartota izlase, nesakartota izlase,
kombinacijas, variacijas, permutacijas, skaitla faktorials, gadijuma mé&ginajums, notikums,
nesavienojami notikumi, savienojami notikumi, dross notikums, nosacita varbutiba, neatkarigi
notikumi, statistiska varbitiba.

Darba struktura:

Max
Uzd.nr.p.k. Sasniedzamie rezultati Vertesanas kritériji p-tu
sk.

1. Nosaka galigu kopu | 1p — nosaka 2 kopu Sk&lumu 3
apvienojumu,  Sk€lumu  un | 1p — nosaka 2 kopu apvienojumu
starpibu  izmantojot ~ Venna | 1p — nosaka 2 kopu starpibu
diagrammu.

2. Nosaka bezgaligu kopu | 1p —nosaka 2 kopu sk&lumu 3
apvienojumu,  Sk€lumu  un | 1p — nosaka 2 kopu apvienojumu
starpibu. 1p — nosaka 2 kopu starpibu

3. Izvélas un lieto  formulu | 1p — izv€las pareizo formulu 2
permutaciju skaita aprékinaSanai. | 1p — aprékina permutaciju skaitu

4. Izveélas un lieto  formulu | 1p — izvélas pareizo formulu 2
kombinaciju skaita aprékinaSanai | 1p — aprékina kombinaciju skaitu

5. Saprot, ka dotie notikumi ir | 1p—aprékina varbiitibu vienkarsa | 4
neatkarigi, droSi vai neiesp&ami | piemera
un aprékina varbiitibu, izmantojot | 1p—aprékina varbiitibu
nosacito varbiitibu vai lietojot neiesp&jamam notikumam
varbitibu reizinasanas teorému 1p—aprékina varbiitibu izmantojot

saskaitiSanas likumu
1p—aprékina varbiitibu droSam
notikumam

6. Izvelas  risinajumu  konkréta | 1 p- sacis veidot risinajumu 3
uzdevuma  (ar  profesionalu | 2p- izveidojis risinajumu, bet
kontekstu) atrisinasanai. kludijies aprekinos

3p- izveidojis risinajumu un pareizi
veicis aprékinus

7. Aprekina  relativo  biezumu/ | 1 p- sacis veidot risinajumu 3
statistisko varbutibu. 2p- izveidojis risinagjumu, bet
Skaidro formulu izveli konkréta | kludijies aprékinos
uzdevuma atrisinasanai. 3p- izveidojis risinajumu un pareizi

veicis aprékinus




Skaidro formulu izveli konkreta
uzdevuma atrisinasanai

1 p- sacis veidot risinajumu
2p- izveidojis risinajumu,
kludijies aprekinos

3p- izveidojis risinajumu un pareizi
veicis aprékinus

bet

leradumi

1p - Veido dotas informacijas un
risindjuma  gaitas  shematiskus
att€lojumus, attistot ieradumu
planot un vadit savu domaSanas
procesu, strukturéti un uzskatami
attelot informaciju.

1p - Apzinati izvélas izmantot
sprieSanu vai formulas, attistot
ieradumu meklet dazadus
risindjumus, planot un vadit savu
domasanas procesu.

1p - Izverte iegiito varbiitibas
skaitlisko vértibu, attistot
ieradumu kritiski izvertét rezultatu
ticamibu un atbilstibu konkré&tajai
situacijai.
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Nosléguma parbaudes darbs - kopas, kombinatorika, varbiitiba.
1.variants B
1. uzdevums (3 punkti) A

Izmantojot doto zZim&jumu, noteikt:
1)AuB=
2)ANB=
3) B\ A=
2. uzdevums (3 punkti)
Dotas kopas — intervali A = (— 3; 5) un B = (— 10; 2], noteikt:
1)AuB=
2)AnB=
3)A\B =
3.uzdevums (2 punkti)

Cik dazadu “vardu” var izveidot no varda KRABIS burtiem (vardi var bit nelogiski)?
4.uzdevums (2 punkti)

Skolénu domes séde piedalijas 15 skoléni. Lai séde varétu notikt, bija jaizvirza sédes vaditajs
un protokolists. Cik dazados veidos to vargja izdarit?

5.uzdevums(4 punkti)
Spelu kaulinu met vienu reizi. Nosaki varbiitibu tam, ka uzkrit:

1) 5 punkiti;

2) punktu skaits, kas lielaks par 6;
3) vismaz 3 punkti;

4) punktu skaits, kas mazaks par 8

6.uzdevums (3 punkti) No 600 patvaligi izraudzitam detalam 9 detalas tika izbrakétas. Cik
braka detalu izradisies starp 5000 sadam detalam?

7.uzdevums (3 punkti) Rink, kura ievilkts taisnsttris ar malam 12 cm un 16 cm, ir panemts
punkts. Aprékini varbiitibu, ka $is punkts atrodas taisnstiira iekSpuse!

8.uzdevums (3 punkti) Trauka ir 5 melnas un vairakas baltas bumbinas. Varbiitiba uz labu

o . .2 o . . . _
laimi no trauka iznemt baltu bumbinu ir > Aprékini kop€jo bumbinu skaitu trauka!

+ 3 punkti par atsutitajiem risinajumiem (darba kultiira, precizitate risinajumu pieraksta)

VEIKSMI!




Nosléguma parbaudes darbs - kopas, kombinatorika, varbiitiba.

2.variants B

1. uzdevums (3 punkti) 2

Izmantojot doto zZim&jumu, noteikt:
1)AuB=
2)ANB=
3)A\B =
2. uzdevums (3 punkti)
Dotas kopas — intervali A = (—4; 8) un B = (- 10; 3], noteikt:
1)AuB=
2)AnB=
3)B\A =
3.uzdevums (2 punkti)

Cik dazadu “vardu” var izveidot no varda VESTURE burtiem (vardi var biit nelogiski)?
4.uzdevums (2 punkti)

Skolénu domes séde piedalijas 17 skoléni. Lai séde var€tu notikt, bija jaizvirza sédes vaditajs
un protokolists. Cik dazados veidos to vargja izdarit?

5.uzdevums (4punkti)
Spelu kaulinu met vienu reizi. Nosaki varbiitibu tam, ka uzkrit:

1) 2 punkiti;

2) punktu skaits, kas dalas ar septini;
3) vismaz 5 punkti;

4) punktu skaits, kas mazaks par 9.

6.uzdevums (3 punkti)

No 200 patvaligi izraudzitam detalam 8 detalas tika izbraketas. Cik braka detalu izradisies
starp 1250 Sadam detalam?

7.uzdevums (3 punkti)

RinkT, kura ievilkts taisnlenka trijstiiris ar katetém 6 cm un 8 cm, ir panemts punkts. Aprékini
varbiitibu, ka §is punkts atrodas arpus trijsttira!

8.uzdevums (3 punkti)

Trauka ir 7 melnas un vairakas baltas bumbinas. Varbitiba uz labu laimi no trauka iznemt

baltu bumbinu ir %‘ Aprekini kop&jo bumbinu skaitu trauka!

+ 3 punkti par atsititajiem risinajumiem (darba kultiira, precizitate risinajumu pieraksta)

VEIKSMI! ’



Nosléguma parbaudes darbs - kopas, kombinatorika, varbiitiba.

3.variants B

1. uzdevums (3 punkti) 2

Izmantojot doto zZim&jumu, noteikt:
1)AuB=
2)ANB=
3) B\ A=
2. uzdevums (3 punkti)
Dotas kopas — intervali A = (—4; 6) un B = (— 10; 4], noteikt:
1)AuB=
2)AnB=
3)A\B =
3.uzdevums (2 punkti)
Cik dazadu “vardu” var izveidot no varda SAULE burtiem (vardi var bit nelogiski)?
4.uzdevums (2 punkti)

Skolénu domes séde piedalijas 18 skoléni. Lai séde varétu notikt, bija jaizvirza sédes vaditajs
un protokolists. Cik dazados veidos to vargja izdarit?

5.uzdevums(4 punkti)
Spelu kaulinu met vienu reizi. Nosaki varbiitibu tam, ka uzkrit:

1) 4 punkiti;

2) punktu skaits, kas dalas ar divi;
3) vismaz 7 punkiti;

4) punktu skaits, kas mazaks par 10.

6.uzdevums (3 punkti)

No 56 patvaligi izraudzitam detalam 3 detalas tika izbraketas. Cik braka detalu izradisies starp
840 sadam detalam?

7.uzdevums (3 punkti)

RinkT, kura ievilkts taisnlenka trijstiiris ar katetém 6 cm un 8 cm, ir panemts punkts. Aprékini
varbiitibu, ka §is punkts atrodas trijstira iekSieng!

8.uzdevums (3 punkti)

Trauka ir 6 melnas un vairakas baltas bumbinas. Varbiitiba uz labu laimi no trauka iznemt

baltu bumbinu ir Z. Aprekini kop&jo bumbinu skaitu trauka!

+ 3 punkti par atsiutitajiem risinajumiem (darba kultiira, precizitate risinajumu pieraksta)

VEIKSMI!




Izmantojamie avoti:
1. Macibu priekSmeta Matematika programma [skatits 2021. gada 11. janvari]. Piecjams:
https://mape.skola2030.lv/resources/383
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